

大国小家心心相印 追逐梦想奋斗不息

□ 蒋璟璟

阳光洒在金秋，喜悦洋溢心头。从南到北、自东至西，丰收的大地金黄连绵，为这方疆土赋以姿彩。

在新中国成立75周年华诞即将到来之际，在历史与未来之间的当下，“家国一体”的信仰，无疑有着更为坚定的注脚、更为激扬的回响。

75年在人类历史长河中只是弹指一挥间，但对我们这个国家和中华民族来讲，却是沧桑巨变、换了人间的75年。一幅波澜壮阔的历史画卷在徐徐绘就，一曲气壮山河的奋斗赞歌正接力谱写，社会主义中国巍然屹立在世界东方，阔步走上以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程。

东方巨轮动力澎湃，逐梦航程劈波斩浪。

大道至简，无非人心所向。持之以恒为民众谋福

祉的价值主旨，贯穿于每一个年份、每一项事业……点点滴滴，皆是“让老百姓过上更好日子”的具象演绎。

年轻的共和国，生机勃勃。改革与发展，再启新篇。加快发展新质生产力，创新驱动引领高质量发展。在这个国度，在各行各业，科技与产业的相互激发，政策与资源的叠加共振，人才与时代的双向奔赴，正在不断闯出新天地、缔造新传奇。

亿万中华儿女汇聚起来的磅礴伟力，定义着中华民族的非凡气象。大国小家，休戚与共。我们有着温暖的家国记忆，有着笃定的身份认同，有着一致的理想，奔赴相同的远方。

今日，本报特别推出32版特刊，致敬新中国成立75周年，祝福伟大的祖国繁荣昌盛！

致敬

新中国成立75周年特别报道

我和我的祖国

新中国第一个文学博士莫砺锋：
将经典名著引入
现代社会的千家万户

T02

相遇最美国道

悬崖峭壁上开凿“天路”
秘境大道
连通大香格里拉

T08-T09

家住解放路

六旬老人见证成都解放路的变迁
“这是我
梦开始的地方”

T10